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8 PENDULO SIMPLES / FISICO
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*

Considere um péndulo simples de comprimento | com uma esfera de massa m. A esfera
esta presa a duas molas idénticas, cada uma de constante elastica k.
(i) Calcule o periodo do movimento para pequenas oscilacoes.

‘ (if) Admita que se conhece a amplitude A do movimento oscilatério harmanico, descrito
no ponto anterior. Determine a energia total para pequenas oscilaces.
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Um péndulo matematico de comprimento | escorrega sem atrito ao longo de um plano
inclinado de angulo a partir do repouso, encontrando-se inicialmente o fio na posicéao
- vertical. Determine:

‘ (i) o periodo de oscilacéo;
(i) aamplitude da oscilacéo.

(i)
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Um péndulo consta de uma haste rigida, de massa desprezavel e comprimento | e de uma
pequena esfera de massa m, fixada na sua extremidade livre.
(i) Determine o periodo de oscilagdo T, do péndulo representado na Figura A.

@ (ii) Colocando uma segunda esfera, com a mesma massa m, a distancia x da extremidade
superior da haste, Figura B, determine a distancia x = x,,;, para que o periodo de oscilacéo

#® do péndulo seja minimo. Qual o valor T,.. do perfodo nestas condi¢ées?
(iii) Determine a disténcia x = x, de modo que o periodo de oscilagéo do péndulo se
- ' mantenha igual ao periodo T, determinado no ponto (i).

A B B

(i)

(i)
@ (i)
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#) Uma massa pontual M esta colocada a uma distancia x da extremidade de uma haste de
massa m e comprimento | (I, = ml?/12) que oscila com periodo T .
(i) Determine a expressao do periodo T;
(ii) Determine o valor x de modo que o periodo de oscilacdo seja minimo;
. (iii) Admitindo que a haste tem massa desprezavel (m—0), deduza o periodo do péndulo
simples com massa M e comprimento Xx.

=

»

ml? / 3+ Mx?
= 7z' _—
g(ml/ 2+ Mx)

m? m m
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Uma haste com massa m e comprimento | (I, = ml?/12 ) oscila em torno de uma
extremidade.
. (i) Determine a expressao do periodo T;
(if) Colocando uma massa pontual M a uma distancia x da extremidade da haste,
determine a distancia x de modo que o periodo de oscilacdo se mantenha igual ao periodo
T determinado no ponto anterior.
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*

Considere uma barra homogénea de massa m e comprimento | (I, = ml%/12).
. (i) Determine a expressao do periodo de oscilacdo T da barra em torno de um
eixo que passa a uma distancia x do seu centro de massa (ver figura).
‘ (if) Determine a distancia x = x, de modo que o periodo de oscilagdo seja minimo.
Calcule este valor minimo T = T,, do periodo de oscilagéo.

12 +12x3

() [T=m 5o

(ii) x=2'ﬁ
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